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ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ

Διαφάνειες 2 εως 5: Πληροφορίες
Διαφάνειες 6 εως 9: Διάφορες εικόνες ακτινογραφιών



Ιστορικό στοιχείο: Οι ακτίνες Χ ανακαλύφθηκαν στα τέλη του 19ου αιώνα 
από τον Γερμανό φυσικό Βίλχελμ Ρέντγκεν. Ο ίδιος πιθανότατα έβγαλε την 
πρώτη ακτινογραφία της ιστορίας, στις 8 Νοεμβρίου 1895, όταν 
"φωτογράφισε" το χέρι της συζύγου του.

Ορισμός: Η ακτινογραφία είναι ακτινολογική  μέθοδος εξέτασης. Χρησιμοποιείται 
 για διαγνωστικούς σκοπούς και μπορεί, θεωρητικά, να απεικονίσει οποιοδήποτε 
μέρος του σώματος. Είναι ουσιαστικά μια φωτογράφιση μιας περιοχής του 
ανθρωπίνου σώματος που δίνει ιατρικές πληροφορίες λόγω χρήσης 
της ακτινοβολίας Χ.

 Τεχνική λήψης: Η αρχή της λήψης ακτινογραφιών βασίζεται στο γεγονός ότι 
οι ακτίνες Χ διαπερνούν σε ποικίλο βαθμό τα μαλακά μόρια* του σώματος και 
τον αέρα, ενώ αντίθετα η πορεία τους διακόπτεται στα συμπαγή μόρια. Το 
σημείο του σώματος που προορίζεται να αποτυπωθεί στην ακτινογραφία 
τοποθετείται μπροστά στο ακτινολογικό φιλμ και μια πηγή ακτίνων Χ, αφού 
επικεντρώσει κατάλληλα, το ακτινοβολεί (σε διαφορετική απόσταση και για 
διαφορετική χρονική διάρκεια ανάλογα με την εξέταση). Η εικόνα που 
λαμβάνεται στο φιλμ, εκτυπώνεται και είναι ασπρόμαυρη και διαφανής. Ο 
αέρας απεικονίζεται μαύρος (αυτό αποκαλείται διαύγαση) και τα συμπαγή 
μόρια, άσπρα (σκίαση ή πύκνωση).



Είδη ακτινογραφίας:
➢Ακτινογραφία κάτω κοιλίας

➢Ακτινογραφία κνημών αμφοτέρων

➢Ακτινογραφία λεκάνης - μηριαίων

➢Ακτινογραφία αγκώνος

➢Ακτινογραφία άκρων ποδών

➢Ακτινογραφία άκρων χειρών

➢Ακτινογραφία άνω και κάτω γνάθου

Όπως και πολλές άλλες ακτινογραφίες για την εύρεση 
διαφόρων βλαβών του σώματός μας.



Οι ακτινογραφίες και οι αξονικές τομογραφίες (CT scan) είναι πολύ χρήσιμες εξετάσεις. 
Δυστυχώς όμως, κάθε χρόνο παγκοσμίως, είναι αιτία για χιλιάδες καρκίνους που προκαλούν 
το θάνατο.
Η ιονίζουσα ακτινοβολία την οποία δέχονται οι ασθενείς που υποβάλλονται σε αξονική τομογραφία 
(13 milliSieverts), είναι 500 φορές μεγαλύτερη από αυτή που λαμβάνουν όταν κάνουν μια κανονική 
ακτινογραφία και 100 φορές μεγαλύτερη από εκείνη που δέχονται όταν κάνουν μαστογραφία.
Οι νέοι είναι πιο ευάλωτοι στις αρνητικές συνέπειες της ακτινοβολίας, που δέχονται όταν 
υποβάλλονται σε ακτινογραφία ή αξονική τομογραφία. Επειδή έχουν μεγαλύτερο αριθμό κυττάρων 
που πολλαπλασιάζονται, το DNA τους έχει μεγαλύτερο κίνδυνο να υποστεί διάφορες αλλοιώσεις 
που είναι δυνατόν να οδηγήσουν σε καρκίνο.
Σε περιπτώσεις που είναι δυνατόν, πρέπει να διερευνάται το ενδεχόμενο χρήσης άλλων εξετάσεων 
όπως για παράδειγμα το υπερηχογράφημα ή η μαγνητική τομογραφία (MRI) που δεν βασίζονται 
την ιονίζουσα ακτινοβολία.
Οι επιπτώσεις των ιονιζουσών ακτινοβολιών είναι αποδεδειγμένα επιβλαβείς. Ήδη από την 
δεκαετία του ’30 οι Κιουρί και άλλοι διάσημοι φυσικοί ανέφεραν σε συγγράμματά τους τις 
παρατηρήσεις τους για τις επιπτώσεις της ακτινοβολίας στον άνθρωπο, των τότε 
χρησιμοποιούμενων  συσκευών ακτινοβόλησης και των εφαρμογών τους στην ιατρική για 
διαγνωστικούς και θεραπευτικούς σκοπούς. Άλλωστε η ίδια η Μαρία Κιουρί ασθένησε και τελικά 
υπέκυψε από τις ακτινοβολίες αυτές, αφού προηγουμένως, με αυτές ακριβώς τις ακτινοβολίες, 
βοήθησε χιλιάδες ασθενείς και τραυματίες κατά την διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου.











ΤΈΛΟΣ ΕΡΓΑΣΊΑΣ


	Διαφάνεια 1
	Διαφάνεια 2
	Διαφάνεια 3
	Διαφάνεια 4
	Διαφάνεια 5
	Διαφάνεια 6
	Διαφάνεια 7
	Διαφάνεια 8
	Διαφάνεια 9
	Διαφάνεια 10

